



ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

**ТВОЯ НОВОСТЬ
В ГАЗЕТЕ**

Если вы стали очевидцем
интересного события или факта,
сообщите нам: yt1907@mail.ru,
vk.com/yznaet, ok.ru/yznaet

Мы работаем для вас!

Выписать газету на март можно в редакции (для жителей города)
или обратиться к почтальону для оформления подписки на почте.

Отдел редакционной
доставки

☎ 3-16-96



Приём рекламы и объявлений, справки по телефону

БУДЬ В КУРСЕ

До порога избирателя



■ (Соб. инф.)

С 17 февраля в Тюменской области стартует масштабный проект «ИнформУИК».

Члены участковых избирательных комиссий обойдут дома и квартиры, чтобы рассказать о предстоящих выборах и ответить на вопросы избирателей. К примеру, от них можно будет узнать, где находится избирательный участок, как голосовать при смене прописки, паспорта, во время командировок и т. д.

Специальное обучение и тестирование прошли более четырёх тысяч членов УИК, на обход шестисот тысяч домовладений выйдут 3886 человек. Об этом сообщил глава регионального избиркома Игорь Халин в ходе пресс-конференции. Также он рассказал, что представителей комиссий можно отличить по нагрудному знаку - галочке в цветах государственного флага, бейджу, удостоверению и белой сумке с официальной символикой выборов.

Планируется, что обходы будут проводиться с 17 до 20 часов в будние дни, с 10 до 14 часов - в выходные, а через мобильное приложение члены УИК сделают отметки, где уже побывали.

По данным на 1 января 2024 года, в регионе насчитывается 1 163 734 избирателя, из них более половины проживают в областной столице. Впервые будут голосовать около девяти тысяч молодых людей. Всего в области сформировано 1070 избирательных участков, девять из них временные - два в СИЗО Тюмени и Заводоуковска, семь - в лечебных учреждениях.

■ **НАПОМИН.** Выборы президента России пройдут с 15 по 17 марта. Телефон горячей линии избиркома Тюменской области - 8 (3452) 42-67-72.

АКТУАЛЬНО

А у нас нет повода

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

В семи муниципалитетах юга Тюменской области на этой неделе решением областной санитарно-противоэпидемической комиссии всех школьников перевели на дистанционный режим обучения.

С запада и востока два из этих муниципалитетов находятся по соседству с Ялуторовском - это сам город Тюмень и Заводоуковский городской округ. А ещё Тобольск, Голышмановский городской округ, Упоровский, Юргинский и Омутинский районы. Карантин объявлен с 5 по 10 февраля. Мера стандартная, введена для профилактики роста заболеваемости ОРВИ.

- В Ялуторовске нет никакого повода уходить на дистанционное обучение, - заявила председатель городского комитета образования Елена Филиппова. - У нас закрывают только отдельные классы.

По состоянию на понедельник, 5 февраля, таких было всего восемь. Общее количество учеников на дистанте составляло 239 человек. Напомним, что пятидневный карантин в классе вводят, если в нём заболели 20% школьников.

Заправить током

Электромобили становятся привычными, но заряжать их в пути особо негде



Единственная зарядная станция для электромобилей в городе находится на территории ТК «Гулливёр» /ФОТО АВТОРА

ИНВЕСТИЦИИ

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

Правительство России субсидирует пилотные проекты развития сети заправок для электромобилей в 67 регионах. Тюменской области пока в этом списке нет. Однако владельцы таких авто с каждым годом у нас становится всё больше.

Залить полбака. К зарядной станции бесшумно, поскрипывая только снегом, подкатывает праворульный Nissan Leaf второго поколения. Это чистый электромобиль, никакой гибридности, когда два в одном: электричество и бензин. Станция на 380 вольт просыпается не сразу: у водителя на смартфоне немного сбоят приложение. Но потом колонка начинает слегка гудеть и выдать ток.

- Вообще-то она хороша только для подзаряд-

Просчитать выгоду от инвестирования в электростанции должны сами ялуторовские предприниматели

ки, когда нужно быстро залить полбака, - оперирует привычными для АЗС фразами водитель Олег. - Киловатт здесь стоит 18 рублей 19 копеек, а дома я заплачу три рубля.

Машину в гараже он заряжает через штатный преобразователь, который входил в комплект покупки. Дольше, но дешевле. Автомобиль с пробегом брал в Японии года три назад и в России стал первым его владельцем.

- Что хорошо, так это обслуживание, которое равно нулю. Вложился только в замену резины, - продолжает Олег. - Запас хода на одной заряд-

ке - 150-200 километров, модель хороша в качестве второго автомобиля, если ездить по городу или недалеко. Заправляться особо пока негде, даже в Тюмени, хотя там три сети станций, да и на трассе тоже.

Дело за инвестором. В небольшом Ялуторовске, по оценочным данным ГИБДД, только за прошлый год регистрацию прошли более 50 гибридных машин. Чистых электромобилей по городу бегают, наверное, десяток. Они по-прежнему вызывают интерес, но уже не кажутся диковинкой. К тому же не стоит забывать о приехавших автолюбителях из крупных городов. Им ничто не мешает посетить на электромобиле Ялуторовск на ту же Масленицу или приехать сюда в каникулы. Поэтому в городской администрации с интересом восприняли предложение одного из отечественных производителей зарядных хабов. И тут же сообщили

об этом местному предпринимательскому сообществу.

- Станции электрозаправки автомобилей - одно из перспективных направлений. В больших городах такие системы уже сформированы, - говорит заместитель главы города по экономике Сергей Стрельников. - Думаю, что в ближайшие три-пять лет они изменят структуру автомобильной промышленности, мы тоже должны быть к этому готовы.

Сергей Александрович рассказал, что сейчас они провели переговоры с производителями такого оборудования и предложили ялуторовским предпринимателям рассмотреть эту возможность.

- Задача администрации, если партнёры договорятся с поставщиками о реализации такого инвестиционного проекта, - найти локации для таких станций. Прежде всего там, где есть трафик и проходят событийные мероприятия.

НОВОСТИ

Год семьи в сёлах

2024
ГОД СЕМЬИ

■ (Соб. инф.)

В учреждениях культуры Ялуторовского района прошли торжества, мастер-классы и квесты, посвящённые главной теме 2024-го - Году семьи.

В Хохлово дети вместе с родителями учились росписи по ткани и технике изготовления чердачных кукол. Также участники мастер-класса разрисовали акриловыми красками тряпичных дракончиков. В новоатъяловской библиотеке для местных жителей провели час общения «Семейное чтение и народное творчество». Кроме этого, посетители познакомились с выставкой «Мои первые книжки» и составили в конкурсах.

Книжная выставка оформлена и в памятной сельской библиотеке. А в бердюгинском ДК открылась «Школа семьи». Её ученики отлично справились с предложенными заданиями, применяя знания по разным предметам. Родители сотрудничали с детьми на равных, а порой ребяташки даже подсказывали взрослым. Кстати, в «Школе семьи» проверяли домашнее задание - художественные номера и рассказы о семейных традициях.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Мероприятия организованы в рамках реализации национального проекта «Демография».

Пора меняться?

Ялуторовские кафе и рестораны начинают искать свою узнаваемую нишу на рынке услуг

ЭКОНОМИКА

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

На встречах и совещаниях по развитию отрасли гостеприимства неоднократно говорилось о том, что люди сейчас предпочитают платить не столько за продукт, сколько за атмосферу его подачи.

Традиции. Общепит бывает разным. У нас в городе два вида. Столовые и буфеты закрытого типа в учреждениях и на предприятиях, которые предназначены в основном для своих сотрудников, учеников, студентов. Таких точек у нас 29 из 76. Все остальные относятся к категории общедоступных: столовые, закусочные, тонары, кафе, рестораны, куда зайти и перекусить может любой. О них и речь. С прошлого года в городе стала заметна тенденция к некоторому упорядочиванию сферы. Отчасти это было связано с присвоением Ялуторовску звания блинной столицы России и попыткой внедрить блины хотя бы в виде комплиментов (подарков) при заказе гостями основных блюд. По данным городского комитета по экономике, к этому сейчас активно идут десять заведений общепита. Нет, сами по себе блины в меню могут быть указаны, но в прошлом году, по наблюдениям одного из городских рестораторов, особой популярностью они не пользовались.

Активно меняет концепцию популярная закусочная в центре, у которой в меню два десятка блинов. Остальные кафе

■ **В Ялуторовске насчитывается 76 точек общественного питания**

понемногу занимают проверенные временем ниши национальных кухонь: русской, армянской, узбекской... Поговаривают, что была идея появления белорусской. Есть, конечно, и общеевропейская классика. А ещё роллы и суши - куда же без них в России. Татарская кухня, к сожалению, в городском общепите пока не представлена.

И экзотика. С точки зрения туристов, важна узнаваемость - человеку должно быть понятно, куда он идёт и что там будет. При всей реальной популярности у ялуторовчан пиццы, суши и роллов, они выступают не основной едой, а скорее закуской. К фастфуду относятся и многочисленные разновидности шаурмы, гамбургеров, хот-догов. Таких предложений даже в нашем небольшом городе сейчас достаточно, причём с доставкой (чем пока не может похвалиться ни один сетевой продуктовый магазин в Ялуторовске, кроме «Пятёрочки»). Конкуренция нарастает. При этом даже блюда кавказской кухни для нас стали привычными: те же хачапури и люля-кебабы хотя бы разочек пробовали, наверное, все. Да и узбекский плов уже не в диковинку. Настоящей экзотикой, пожалуй, можно назвать только одно новое предложение - корейскую кухню.



Палочки - неперенный, но совсем не обязательный атрибут азиатской кухни /ФОТО АВТОРА

В конце прошлого года ялуторовский предприниматель Алексей Сахаров начал кардинально менять концепцию своего заведения в КДЦ «Юбилейный».

- Много лет здесь было популярное детское кафе-мороженое «Золотой ключик». Сейчас оно сохранилось, но в виде отдельного блока, - рассказал предприниматель. - Нельзя останавливаться в развитии. Я изучал практику других городов, смотрел, куда ходят люди, что им предлагают, что пользуется спросом, и решил рискнуть.

Интерьер холла «Юбилейного» заметно преобразился, стал стильным и привлекательным местом. Теперь тут новое кафе азиатского стритфуда «ТОККИ». Название придумал сам владелец, по-корейски это означает «заяц», «кролик». Сюда становится модно приходить с друзьями, молодёжи здесь нравится. Сейчас в основе ассортимента,

который будет расширяться, - блюда с лапшой, например «Рамён», культовая вещь, широко представленная в фильмах жанра аниме.

- Недавно была интересная история, когда внучка специально отравила своего деда к нам за «Рамёном», он купил его и увёз домой, - вспоминает Алексей.

Есть тут и суперпопулярные наборы обжаренных куриных крылышек с восточными соусами, а также другие предложения. Действует доставка. Забронировать столики или заказать доставку можно по телефону 37-001. Своими замыслами предприниматель, который внимательно читает все отзывы посетителей, постоянно делится в паблике кафе «ТОККИ».



①

Можно ждать, а можно - делать

ИНИЦИАТИВЫ

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

Семинар для лидеров социально ориентированных некоммерческих организаций и муниципальных властей юга области состоялся на базе зонального ресурсного центра поддержки СОНКО в Ялуторовске.

Всё реально. Заметная активность некоммерческого сектора в нашем городе наблюдается уже не первый год. Названия сильнейших организаций хорошо известны. Десятки и даже сотни воплощённых проектов на общем счету АНО «Пристань добрых дел», АНО ДПО «Точка», АНО СРД «Добрыня», детской школы искусств, православной гимназии и других. Как это работает? Авторы идеи выдвигают инициативу,



Главным гостем встречи стала ведущий федеральный эксперт Марина Михайлова /ФОТО АВТОРА

продумывают поддержку, расписывают план и софинансирование, заявляют на грантовый конкурс, защищают проект. Могут победить, а могут и не победить. Опытным и знающим легче. Именно поэтому

в городе действует ресурсный центр СОНКО.

- Всё реально, - заметила руководитель центра Галина Осколкова. - Финансы - хорошая составляющая, чтобы реализовать то, что хочется, и

улучшить жизнь на территориях. Я посчитала, что из числа проектов, которые подавались на гранты, 62% получили поддержку. Это невероятно!

О собственно финансовой составляющей и возможностях участия в конкурсах подробно рассказала начальник отдела поддержки и развития негосударственных организаций и общественных связей областного департамента социально-го развития Юлия Мясникова.

Нужна активность. Главную тему семинара - развитие малых территорий при помощи инициатив СОНКО - раскрыла ведущий федеральный эксперт и директор Архангельского межрегионального центра социальных технологий «Гарант» Марина Михайлова. Её центру уже более 25 лет, они даже открыли первый в России онлайн-музей СОНКО.

- К нам часто обращались

желающие обустроить свою территорию, интересовались, почему у них ничего не происходит и когда к ним прилетит «волшебник-инвестор с мешком денег», - поделилась Марина Евгеньевна. - Мы понимали, что это несбыточные мечты: никто не будет вкладывать деньги в вымирающую деревню. Инвестор выберет село, в котором сами местные жители уже что-то делают.

Разработанной ими программе «Малым территориям - большое будущее» уже десять лет. Одна из задач - дать понять людям, что если они хотят перемен в своём населённом пункте, нужно начинать действовать. Социальный статус, образование, должность человека в этом случае не важны, нужна лишь активность. Одним из вариантов может быть создание своей некоммерческой организации или вовлечение в работу существующей.

Синие сумерки

РАССКАЗ

Короткий зимний день по обыкновению завершался сумерками. В этот час Олеся и её мама вышли из вагона пригородного поезда на маленькой станции. Сюда они приехали навестить своих родственников. Мама сказала, что сегодня - канун Рождества, поэтому обязательно нужно провести бабушку Галю, которая была её крёстной, и дедушку Луку, приходившегося ей дядей. Когда мама утром предупредила Олесю, что после обеда они поедут к ним, девочка очень обрадовалась. Да и как не радоваться! Дни стояли погожие, яркое январское солнце так и манило на улицу, а у бабушки с дедушкой как раз можно вдоволь набегаться, накататься на санках.

Олеся училась в первом классе, и это были её первые зимние каникулы. Она не раз бывала в гостях у стариков, ей там очень нравилось. Обычно они с мамой ездили к ним летом, а тут зимой собрались. Душа девочки пребывала в ожидании чего-то нового, неизведанного.

Поезд оставил приехавших пассажиров на платформе и покатил дальше, постукивая колёсами. Олеся с мамой перешли через железнодорожные рельсы и спустились с насыпи на дорогу, ведущую к небольшому посёлку.

Сумерки сгустились. Яркий свет пристанционного фонаря остался позади, а впереди и вокруг становилось всё темнее. Лишь вдалеке были видны мерцающие в окнах домов огоньки. Мама держала Олесю за руку, в другой руке несла сумку с гостинцами. Они шли по хорошо утоптанной дороге в тишине и безмолвии. Звуки уходящего поезда ещё долго доносились до них, но быстро таяли в чистом морозном воздухе, только снежок чуть поскрипывал под валенками. После городского шума и суеты было непривычно тихо и безлюдно. Эта сумеречная тишина странным образом очаровывала, завораживала Олесю.

Снежные сугробы по обеим сторонам дороги создавали чудный, сказочный пейзаж, на который с изумлением смотрела девочка. Чем дальше шли они с мамой, тем её удивление всё больше возрастало. Наступал тот необыкновенный, редкий момент зимнего вечера, когда неуловимая грань между днём и ночью переходит в синие сумерки. Этот короткий промежуток в народе называют колдовским временем. Согласно поверью, тот, кто однажды увидел и сознательно пережил состояние синих сумерек, становится причастным к таинствам природы, может постигать её язык и глубинную сущность. Олеся ничего не знала об этом. Она шла и с восхищением смотрела на совершенно синий снег, синие сугробы и деревья.



ФОТО АЛЕКСАНДРА СМЕРНОВА

Даже дома ей казались синими. А главное - морозный январский воздух, такой кристально прозрачный, тоже стал синим. Олесе захотелось его трогать, прикоснуться к этому волшебству. Душа девочки была распахнута навстречу огромному, безбрежному синему небу. Её чистое, ничем не замутнённое сердце каждой частичкой, каждой клеточкой вбирало в себя божественную красоту мироздания, соединяясь с ним в единое целое.

И вдруг девочка увидела, как на небе зажглась яркая звезда.

- Мама, мама, смотри, какая красивая звезда! - воскликнула она.

- Да, Олеся, вижу. Это первая вечерняя звезда, она рождественская. Значит, наступает святой вечер. Давай поторопимся.

Вскоре они подошли к небольшому домику. Но их ждало разочарование: калитка была плотно закрыта, а на двери дома висел замок. Наверное, хозяева сами ушли в гости. Однако мама не растерялась. Она знала секреты своих родственников и быстро разобралась, как открыть калитку. А на крыльце сказала, размышляя вслух:

- Они ведь знали, что мы приедем. Значит, где-то должен быть спрятан ключ. Но где?

И этот секрет Олесина мама разгадала, ключ был найден, гости открыли замок и вошли в дом, который встретил их теплом жарко натопленной печки и запахом пирогов. Пирог, прикрытые рушником, стояли в миске на столе. А на печке, точнее на припечке, лежал кот Василий. Сначала он с удивлением уставился на потревоживших его безмятежный сон, а потом, решив, что для беспокойства нет причин, снова прикрыл глаза. Мама и Олеся

тихонько сели у стола. В ожидании хозяев прошло несколько минут. И тут мама сказала:

- Давай-ка мы, Олеся, залезем на печку к Василию. Пока дедушка с бабушкой придут, мы уже согреемся. Ты, наверное, озябла, пока добирались?

Действительно, в комнате девочка почувствовала, что морозец пробрал её основательно, и она с большим удовольствием поддержала мамину идею. Они нашли старенькое одеяло, расстелили его и собрались уже было лечь, как мама вдруг сказала Олесе:

- А давай сделаем так, чтобы бабушка с дедушкой не сразу догадались, что мы приехали.

Мама сходила на улицу, поправила затвор у калитки, приладила замок, чтобы он висел ровно, и аккуратно закрыла за собой дверь. Потом они спрятали одежду и валенки в другой комнате, погасили свет и наконец-то улеглись. За окном наступила ночь, синие сумерки растворились в её темноте.

Печка, на которой устроились Олеся с мамой, была, в общем-то, обычной, с хорошей лежанкой, довольно вместительной и длинной. И как же здорово было греться на ней после прогулки по морозу! Накрывшись для конспирации старым кожухом - полушубком деда, они стали ждать хозяев.

Но вот послышались голоса, скрипнула калитка. Потом бабушка с дедушкой долго не могли взять в толк, что же это за причуда такая: замок на месте, но дверь-то открыта! Замок, оказывается, для видимости на одной скобке повешен... Вскоре старики вошли в дом, включили свет, продолжая обсуждать, что бы всё это могло значить. Дедушка Лука предположил, что какие-то воры, а скорее всего соседские мальчишки, разыграли такую шутку:

- Ну сорванцы, я им завтра взбучку-то задам! - грозился он.

- Ладно тебе, Лука Иванович. Может, кто-то другой у нас тут похозяйничал, - пыталась успокоить деда мамин крёстная.

- Да кто же может быть другой? - продолжал возмущаться старик, снимая полушубок.

Бабушка тоже разделась и внимательно осматрела одежду на вешалке. Не обнаружив ничего необычного или подозрительного, она присела к столу и задумчиво сказала:

- А может, это Валя с Олесеи приехали? Они ведь собирались к нам сегодня.

- А где их одежда, ты вот мне скажи на милость? - резонно заметил дедушка. - Они, что же, ушли куда-то? Да и куда можно уйти в мороз, к тому же на ночь глядя? И ещё дом оставить открытым? Чудно прямо-таки!

А тем временем на жарком припечке под старенькой шубой деда, согнувшись калачиком, сидеть становилось невмоготу. И тут Олеся, надышавшись овчины, громко чихнула. Секрет был раскрыт! Они с мамой, весёлые и очень довольные своей шуткой, слезли с печки. Вот смеху было! Мама попросила не обижаться на них. Дед Лука сначала, правда, намурил свои лохматые брови, но потом, хмыкнув себе под нос, улыбнулся и примиряюще махнул рукой:

- Да что там, пошутковали и ладно. Давайте вечерять будем, небось, проголодались, пока нас ожидали? Мы-то в гостях были, а вы с дороги.

- Давайте, девчата, садитесь за стол. У меня пироги для вас приготовлены, - засуетилась бабушка. - И компот я сварила из своих абрикос, да и вишен добавила, и груш. Вкусны-ы-й!

И тут мама сказала:

- Мы тоже вам гостинцы привезли.

Она вышла в соседнюю комнату, которая обычно служила спальней для гостей, и вернулась с сумкой, захватив и их с Олесеи одежду. Повесила всё на вешалку, валенки тоже поставила на место.

- Вот оно, значит, где они одежку припрятали! - воскликнул дед. - Ну и придумали же, как стариков разыграть!

А мама развернула свёртки с подарками. Она обняла свою крёстную маму, поцеловала её и набросила ей на плечи красивый полушалок:

- Поздравляю с Рождеством Христовым!

Дедушке она тоже обняла и подарила ему тёплый вязанный шарф и такие же варежки. Лука Иванович, польщённый неожиданным вниманием, сначала даже немного сконфузилась, а потом сказал:

- Ну спасибо, уважила старика. Хорошие рукавицы, а шарф мне, наверное, ни к чему. Непривычно мне это. А может, когда в гости пойду, тогда и надену...
Лариса КАРЕЛИНА

► Продолжение следует

ПОЭТИЧЕСКОЙ
СТРОКОЙ

Лошадям

Счастливого дитя
бежит тропой,
Зигзаги вышивает
в чистом поле,
Летит... земли не чуя
под собой,
Не зря же так зовут его -
Соколик!
Как он свободен,
как неукротим,
Не для него
законы притяжения.
О, как же мы такие же хотим
Невидимые крылья
вдохновенья!
Под зноем лист
скрутился и поник -
В кустах дорожку
знает кобылица.
Взбрыкнёт, увидев воду,
озорник,
Хотя без мамы
мог бы заблудиться.
Отец немолод
и изрядно сед,
Размерен шаг
тяжёлого галопа.
Не замышляй
его семейству вред,
Спасайся, враг,
заслышав этот топот!
Он прикрывает,
с тылу бережёт,
Заботится он,
любит и лелеет.
Придирчиво
осмотрит бережок
Под хлюпанье
и ржанье «дуралея»
И в озеро войдёт,
как ледокол,
И погребёт,
свои смывая годы...
Плывут сквозь
отраженье облаков
Прекрасные создания
природы.
Случайный очевидец
их утех -
Глаза от них не в силах
оторвать я,
Быть может, отдыхают
и за тех,
Работою замученных
собратьев!
На вас пахали пашни,
лес везли.
Вы строили железные
дороги
И уголь добывали из земли,
Где слепли
и протягивали ноги...
Под всадниками
гибли на войне,
Пристреливали
раненых - свои же.
Ценой такую гнали
мы вдвойне
Быстрее Наполеона
до Парижа!..
Когда был конь
ни в чём не виноват,
Хлестал его кнутом
возница вздорный,
А в старости ждал
мясокомбинат,
Как раньше говорили -
«живодёрня».
Купайтесь, милые!
И, выйдя из воды,
В песке прогреетом
досыта валяйтесь
И надевать уже
не позволяйте
На морды ни железа,
ни узды.

Ольга АХТЫРСКАЯ

Страницу подготовил
Евгений ДАШУНИН

Приходи служить по контракту
Ежемесячные выплаты от 204 тысяч рублей!
Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1.
Телефон 8 (3452) 79-19-05

ОФИЦИАЛЬНО

Об установлении размера платы за содержание жилого помещения

Рассмотрев предложения управляющих организаций ООО «Домоуправление+» (письмо от 25.10.2023 № 587, письмо от 08.11.2023 № 619), ООО «УК «Интеграл» (письмо от 25.10.2023 № 875, письмо от 16.11.2023 № 933), в соответствии со статьями 154, 156, 158 Жилищного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом Российской Федерации от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь статьями 37.1, 38 Устава города Ялуторовска, Администрация города Ялуторовска **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Установить размер платы за содержание жилого помещения для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений государственного или муниципального жилищ-

ного фонда, за содержание жилого помещения для собственников, которые не приняли решения о выборе способа управления многоквартирным домом, за содержание жилого помещения для собственников, которые не приняли решения об установлении размера такой платы на их общем собрании, согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Постановление Администрации города Ялуторовска от 27.12.2022 № 981 «Об установлении размера платы за содержание жилого помещения» признать утратившим силу.

3. Постановление вступает в силу не ранее чем по истечении тридцати дней после дня его официального опубликования.

4. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска опубликовать

настоящее постановление с приложением путем обнародования в местах, обеспечивающих возможность ознакомления с ними граждан, в общественно-политической газете «Ялуторовская жизнь» - текст настоящего постановления.

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялуторовска разместить настоящее постановление на официальном сайте Администрации города Ялуторовска.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы города (курирующего вопросы жилищно-коммунального хозяйства, строительства и газификации).

Вячеслав СМЕЛИК,
Глава муниципального образования
город Ялуторовск
(Постановление № 73 от 31 января 2024 г.)

Об установлении тарифа на услугу по сбору и вывозу жидких бытовых отходов в многоквартирных домах с нецентрализованной системой водоотведения, предоставляемую муниципальным предприятием города Ялуторовска «Городские водопроводно-канализационные сети»

В соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 17 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь статьями 37.1, 38 Устава города Ялуторовска, Администрация города Ялуторовска **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Установить тариф на услугу по сбору и вывозу жидких бытовых отходов в многоквартирных домах с нецентрализованной системой водоотведения, предоставляемую муниципальным предприятием города Ялуторовска «Городские водопроводно-канализационные сети», в размере 122,02 руб. (без НДС) за 1 м³.

2. Постановление

Администрации города Ялуторовска от 27.12.2022 № 980 «Об установлении тарифа на услугу по сбору и вывозу жидких бытовых отходов в многоквартирных домах с нецентрализованной системой водоотведения, предоставляемую муниципальным предприятием города Ялуторовска «Городские водопроводно-канализационные сети», признать утратившим силу.

3. Настоящее постановление вступает в силу не ранее чем по истечении тридцати дней после дня его официального опубликования.

4. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска опубликовать

настоящее постановление в общественно-политической газете «Ялуторовская жизнь».

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялуторовска разместить настоящее постановление на официальном сайте Администрации города Ялуторовска.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы города (курирующего вопросы жилищно-коммунального хозяйства, строительства и газификации).

Вячеслав СМЕЛИК,
Глава муниципального образования
город Ялуторовск
(Постановление № 74 от 31 января 2024 г.)